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ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ  

210-3709665,3709666 

Εmail: m.kafouros@parliament.gr  

                                                                                                                   Αθήνα 04/12/2023 

                                                               ΑΝΑΦΟΡΑ             

Προς:  κο  Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα : Κατάργηση εφετείου Αιγαίου  

   

            κε Υπουργέ,  

 

Σας προωθώ ως συνημμένο την από 27/11/2023 επιστολή του δικηγορικού συλλόγου 

Σύρου σχετική με πιθανολογούμενη παύση λειτουργίας του εφετείου Αιγαίου στην 

Ερμούπολη της Σύρου και μεταφορά του στο εφετείο Δωδεκανήσου με έδρα τη Ρόδο. 

Το ζήτημα που αναδύεται στη περίπτωση υλοποίησης της άνω πιθανής μεταφοράς μετά 

από 113 έτη λειτουργίας του εφετείου στη σημερινή του έδρα αναμένεται να έχει έντονα 

αρνητικές επιπτώσεις στη καθημερινότητα των τοπικών κοινωνιών στις Κυκλάδες. 

Μια πιθανή κατάργηση του εφετείου Αιγαίου θα έχει αλυσιδωτές αρνητικές οικονομικές 

επιπτώσεις σε όλες τις εμπλεκόμενες ομάδες των παραγόντων μιας δίκης αφού αυτοί θα 

πρέπει να μετακινηθούν στο νησί της Ρόδου με ψυχολογικό και οικονομικό κόστος, 

χωρίς απευθείας αεροπορική σύνδεση και με μειωμένα δρομολόγια πλοίων κατά τους 

χειμερινούς μήνες. 

Σε κάθε περίπτωση, υπάρχει έκδηλη ανησυχία και κοινωνική αναταραχή για τη 

πιθανολογούμενη εξέλιξη και αυτό έρχεται να προστεθεί στους παράγοντες που 

καθιστούν δύσκολη τη καθημερινότητα για τους νησιώτες λαμβανομένου υπόψη ότι 

βάσει Συντάγματος (άρθρο 101) επιβάλλεται στη κεντρική διοίκηση όταν δρα 

κανονιστικά να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες των νησιών.  

Παρακαλώ για τις απόψεις σας   

 

              Mάρκος Εμμ.Καφούρος  

              Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Αξιότιμες/οι κυρίες/κύριοι Βουλευτές, 

Διαρκούσης της διαβούλευσης του νέου φορολογικού νομοσχεδίου, 

πληροφορηθήκαμε ότι στα πλαίσια της συζητήσεως για την αναμόρφωση του 

νέου δικαστικού χάρτη στην Ελλάδα, θα συζητηθεί και η κατάργηση του 

ιστορικότερου Εφετείου Αιγαίου που ιδρύθηκε το 1910 και εδρεύει στην 

Ερμούπολη Σύρου του νομού Κυκλάδων και προγραμματίζεται η μεταφορά του 

στην Ρόδο. 

Ως γνωστόν το Εφετείο Αιγαίου αποτελεί ένα από τα ιστορικότερα Εφετεία 

της Ελλάδος και στην δικαιοδοσία του υπήχθησαν όλες οι υποθέσεις β΄ βαθμού 

των νήσων Αιγαίου. Το εν λόγω ιστορικό Εφετείο, έχει ήδη υποστεί μέχρι σήμερα 

δύο «ακρωτηριασμούς» με την ίδρυση του Εφετείου Δωδεκανήσου στην Ρόδο και 

του Εφετείου Βορείου Αιγαίου στην Μυτιλήνη. 

Με τις τελευταίες εξαγγελίες και έπειτα από 113 ολόκληρα χρόνια 

πληροφορούμαστε ότι προγραμματίζεται η κατάργηση του, διά της μεταφοράς 

της ύλης του στο Εφετείο Δωδεκανήσου με έδρα τη Ρόδο. 

Η επιχειρούμενη μεταφορά του Εφετείου Αιγαίου από την Σύρο (που 

αποτελεί το κέντρο, όχι μόνο των Κυκλάδων, αλλά και ολόκληρου του Αιγαίου), 

αντιβαίνει ευθέως στο άρθρο 101 παρ. 4 του ισχύοντος Συντάγματος, το οποίο 

επιβάλλει στον κοινό νομοθέτη και τη Διοίκηση, όταν δρουν κανονιστικά, να 

λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες των νησιωτικών και ορεινών 

περιοχών, μεριμνώντας για την ανάπτυξή τους. 
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Το κακό για την Κυβέρνηση είναι ότι, επιχειρεί «τομές» στην διάρθρωση 

του κλάδου απονομής της δικαιοσύνης με γνώμονα και πυξίδα, όχι την 

προαναφερόμενη συνταγματική επιταγή, αλλά με όρους που ισχύουν στην 

ηπειρωτική Ελλάδα, κάτι που είναι άτοπον. 

Οι κάτοικοι του αμιγώς νησιωτικού νομού των Κυκλάδων, ανέρχονται 

σήμερα σε 120.000 περίπου. Στο Πρωτοδικείο Σύρου έχουν την έδρα τους 120 

Δικηγόροι και στο Πρωτοδικείο Νάξου 59 Δικηγόροι. Και τα δύο εν λόγω 

Πρωτοδικεία υπάγονται δικαστηριακά στο Εφετείο Αιγαίου, που εδρεύει στη 

Σύρο και το οποίο μέχρι σήμερα έχει υποστεί τους δύο πιο πάνω 

«ακρωτηριασμούς» που προαναφέραμε, με την ίδρυση του Εφετείου 

Δωδεκανήσου στη Ρόδο και του Εφετείου Βορείου Αιγαίου στην Μυτιλήνη. 

Κύριοι Βουλευτές, είναι αντιεπιστημονικό και απαράδεκτο, η διάρθρωση 

των Δικαστηρίων στα ευαίσθητα και προβληματικά νησιωτικά συμπλέγματα, να 

γίνεται με όρους που ισχύουν στην ηπειρωτική Ελλάδα. 

Σκέφθηκε ποτέ κανείς, πόσο χρόνο και πόσα χρήματα πρέπει κάποιος 

παράγων της δίκης, που κατοικεί στις Κυκλάδες, να ξοδέψει για να μεταβεί στην 

Ρόδο και να επιστρέψει απ’ αυτήν, είτε ακτοπλοϊκώς, είτε αεροπορικώς και πόσα 

συγκοινωνιακά μέσα πρέπει να αλλάξει, δεδομένου ότι δεν υπάρχει απευθείας 

ακτοπλοϊκή, αλλά ούτε και αεροπορική σύνδεση της συντριπτικής πλειοψηφίας 

των Κυκλαδονήσων με το ακριτικό νησί της Ρόδου;;; 

Και σκέφθηκε ποτέ κανείς, κατά πόσες ημέρες μπορεί να επιμηκυνθεί η 

παραμονή οποιουδήποτε παράγοντα της δίκης (διάδικος, μάρτυρας, Δικηγόρος 

κλπ.) στη Ρόδο, σε περίπτωση επικράτησης δυσμενών καιρικών συνθηκών,  κάτι 

που θα συνεπάγεται, είτε την απαγόρευση του απόπλου των πλοίων, είτε την 

ματαίωση των αεροπορικών πτήσεων; 

Η ποιότητα και ταχύτητα απονομής της Δικαιοσύνης δεν επιτυγχάνεται, 

ούτε με την κατάργηση, ούτε με την μεταφορά υφισταμένων δικαστικών δομών 

από τον ένα νησιωτικό νομό στον άλλο, αλλά με την αύξηση του αριθμού των 

υπηρετούντων δικαστών και την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων των 

δικαστικών υπαλλήλων. 

Σας καλούμε να λάβετε σοβαρά υπόψιν σας τις πιο πάνω παρατηρήσεις 

και διαπιστώσεις μας, οι οποίες αποτελούν το απαύγασμα της εμπειρίας της 

μαχόμενης δικηγορίας που ασκούμε σ’ ένα Νομό, όπως είναι οι Κυκλάδες, ο 






